Contrble du vendredi 16 novembre 2018

TS1 (60 minutes)

Prénom et NOM & . i e e e e Note:......../ 20

I. (6 points : 1°) 1 point ; 2°) 2 points ; 3°) 1 pint ; 4°) 1 point ; 5°) 1 point)

On considére un pavé droit ABCDEFGH (voir figurecontre). Soit | un point quelconque de I’arE&eB]. On
note O le centre de la face BCGF.

. — . ”
1°) Quelle est la droite d'intersection des plgABG) et (CAF) - Il (4 points : 1°) 1 point : 2°) 2 points : 3°) Ipoint)

______________ (une seule réponse sans égalité) A tout entier natureh >1 on associe la fonctior,, : x — (ex - J)" définie surR et on noteZ’, sa courbe
représentative dans le plan muni d’'un re;(@ef,]).

2°) On noteP le plan passant par B parallel¢@AF) .
e — - . 1°) Calculer f,'(x).
Définir clairement en justifiant la droite d’intersection des plaret (ABG).

Citer avec précision le théoréme utilise. UXER ool (une seule égalité)

2°) Démontrer que toutes les court#s passent par le point(# 2 ;1) et calculer le coefficient directeur de la
tangente &, en ce point. On donnera le résultat sous la fdanpdus simple possible en fonction le

3°) Résoudre darig I'équation f,(x)=4 (E).

4°) On suppose dans cette question que | estcistinB.
Les droites(GI) et (OD) sont-elles coplanaires ? Répondre par oui ou ans fstifier.

5°) Tracer avec soin en laissant les traits detosction apparents la section du pavé par le pIEG).

On nommera les points qui définissent la section.
On pensera aux pointillés pour les segments cachés.
On pourra éventuellement colorier cette section.



I1I. (3 points : 2 points + 1 point) IV. (2 points)

Démontrer que la fonction Fi— (x—l) € est une primitive de la fonctidn x — xe* surR. On rappelle que la partie entiére d'un néekt I'unique entier relatif tel quen< x<n-+1. On la noteE(x).
Qn_fera trés attention a la rédaction et aux raten suivant le modéle donné dans le cadre sddegne rien Démontrer que la fonctioh: x — E 1 est constante s,
écrire dans ce cadre). e +1

A l'aide de ce résultat déterminer une primitivel€la fonctiorg : x — (2-3x) & surR. Justifier brievement.

e Commencer par écrire la phrase suivante : « D&lg®regles d’opérations sur les fonctions déteshb-

est dérivable suR ».

e Faire ensuite le calcul directement sans phrdsadinctive.

VXER F(X)= i

e Rédiger ensuite une phrase de conclusion sur tlasuivant [on notera que I'on écrit F et rE(rx) , f

etnonf (x)] : « On en déduit que F est une primitivefderR. »

V. (3 points)

( ~3x+2\"

A tout entier natureh on associe la fonctiorf, : x — définie surR.

—2x-6 5 x+3
e X e

Est-il possible de choisirtel que f, soit constante si& ? Si oui préciser la valeur de

VI. (2 points)

. . 1 _ .
La proposition « Pour tout réed=0, ————=1—€* » est-elle vraie ou fausse ?

e -1

......... (une seule réponse, sans justifier)



Corrl g é d u CO ntrﬁle d u 16' 1 1_20 18 5°) Tracer avec soin en laissant les traits detoaction apparents la section du pavé par le pIEG).

On nommera les points qui définissent la section.
On pensera aux pointillés pour les segments cachés.

| On pourra éventuellement colorier cette section.

On considére un pavé droit ABCDEFGH (voir figurecontre). Soit | un point quelconque de I’ar@kB]. On
note O le centre de la face BCGF. E

1°) Quelle est la droite d'intersection des pl@ABG) et (CAF) ?
(AO) (une seule réponse sans égalité) A

2°) On noteP le plan passant par B parallél¢@AF) .

Définir clairement en justifiant la droite d'intersection des plaret (ABG).
Citer avec précision le théoréeme utilisé.

H
|
B
H
B appartient aux plar@ et (ABG) doncBeA. E G
B
H

De plusP / / (CAF).
D'apreés la question(ABG) coupe(CAF) selon la droit§ AO). A
Si deux plans sont paralléles, alors tout plancquipe I'un coupe l'autre et les droites d’interg@tsont paralléles.
On en déduit qua / / (AO).

A est donc la droite passant par B et parall{la@).

3°) Les droiteg HI) et (AO) sont-elles coplanaires ? Répondre par oui ou ans jsistifier.
oui

Les droites(HI) et (AO) sont contenues dans le pléhBG). Elles sont sécantes en un point Z. C

On utilise la méthode de prolongement hors-solide.

On construit le point M d'intersection des droi{¢&) et (BF).
On construit ensuite le point J d'intersection desites (GM et (BC).
La section du pavé droit par le pI(iIEG) est le quadrilatére IJGE qui est un trapéze.

4°) On suppose dans cette question que | estclistnB.
Les droites(Gl) et (OD) sont-elles coplanaires ? Répondre par oui ou aos fistifier.

non



A tout entier natureh>1 on associe la fonctior, : x +— (ex - ])" définie surR et on noteZ;, sa courbe

représentative dans le plan muni d'un re;(@ef,]).
1°) Calculer f, '(x).
vxeR f,'(x)=ne* (€& - ])"’1 (une seule égalité)
-

On utilise la formule(u“)': nu'u™t.

2°) Démontrer que toutes les courli€spassent par le point(m 2;1) et calculer le coefficient directeur de la
tangente &, en ce point. On donnera le résultat sous la féanpdus simple possible en fonctionnle

vneN f,(In2)=(e"?-1"
—(2-1)"  (care™=2)

-1

=1

Toutes les courbeg’, passent donc par le poin(ih 2;1).

Pour déterminer le coefficient directeur de la tartg a2, en A, on calculef, '(In2). Il est inutile de déterminer
une équation de la tangente.

vneN f,'(In2)=né?(&?- 3

=2n
Le coefficient directeur de la tangent&g en A est égal ar2
3°) Résoudre daris I'équation f,(x)=4 (E).

vxeR f,(x)=(e~ 1)’

2
(B) & (-1 =4
& e -1=2o0ue -1=-2
& €'=3o0ue=-1(impossible)

< x=In3

SoitSI'ensemble des solutions ¢&).

S={In3}

Une méthode maladroite consiste a développer leipranembre puis a effectuer le changement d’inaenn
X =€

Démontrer que la fonction Fx— (x—1) € est une primitive de la fonctidn x+— xe* surR.

On fera trés attention a la rédaction et aux mmtaten suivant le modéle donné dans le cadre sddegne rien
écrire dans ce cadre).

A I'aide de ce résultat déterminer une primitivel&la fonctiory : x — (2- 3x) & surR. Justifier briévement.

e Commencer par écrire la phrase suivante : « D&lgregles d’opérations sur les fonctions détesl-

est dérivable suR ».

e Faire ensuite le calcul directement sans phrasadinctive.

VXER F(X)= i

« Rédiger ensuite une phrase de conclusion sur ¢&meuivant [on notera que I'on écrit F et rfé(x), f

etnon f (x)] : « On en déduit que F est une primitivef darR. »

D'apres les regles d'opérations sur les fonctiotrivebles, F est dérivable sRr
VxeR F(X)=1x € +(x— )x &

=(L+x-Dx €&
= xe*

=f(x)

On en déduit que F est une primitivefdirR.

vxeR g(x)=2€" - X¢&

=2€- 3f (x)



Une primitive de la fonction exponentielle estdadtionx — €* et une primitive dé surR est la fonction F. VI

. ) 1 _x .
Une primitive deg surR est donc la fonction G définie sirpar G(x) = 2€' — 3fx) . La proposition « Pour tout réel= 0, ———=1-€" » est-elle vraie ou fausse ?

e -1

vxeR G(x)=2&-3Jx-3 & . . o
vrai (une seule réponse, sans justifier)

=(2-3x+ 3¢
VxeR ; = ;
=(5-3) & 14 1 ef-1+1
-1 ef-1
V. B
e)(
On rappelle que la partie entiére d’'un néekt I'unique entier relatif tel quen< x<n+1. On la noteE(x). e“ -1
Démontrer que la fonctioh: x — E 1 est constante sii. M
e+1 _e-1
=
On sait quevxe R € > 0doncvVxeR O< Xl l< 1
e
X
A fortiori, on avxe R 0<i<1. e 1
e +1 e &
Par suite,vxe R E( 1 ): 0.
e +1
Ainsi, Vxe R f(x)=0. On en déduit qukest constante sG. =1-¢~

On écrit bien ¢ (et non f (x)) est constante st ».

(ef 3x+2\"

A tout entier natureh on associe la fonctior, : x+— définie surR.

e—Zx—G x @ 4x+3

Est-il possible de choisir tel que f, soit constante st ? Si oui préciser la valeur de

On commence par simplifier I'expression fie

en(—3><+2)
vxeR f (x)=

—6x-3
e

— e(6—3n)x+2n+3
Pour quef, soit constante s, il suffit de choisim tel que6-3n= 0 ce qui donnen=2.
Il s'agit en fait d’une condition nécessaire effisahte. La seule valeur aepour laquellef, est constante est 2.

Dans ce casyxeR f,(x)=¢.



